

ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 28 (38)
Год издания 2-й

Суббота, 5 апреля 1958 года.

Цена 15 коп.

Постановление Верховного Совета СССР Об образовании Правительства СССР — Совета Министров ССР — Совета Союза ССР

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

Образовать Правительство Союза ССР — Совет Министров ССР в следующем составе:

Председатель Совета Министров Союза ССР — ХРУЩЕВ Никита Сергеевич.

Первый заместитель Председателя Совета Министров ССР — КОЗЛОВ Фрол Романович.

Первый заместитель Председателя Совета Министров ССР — МИКОЯН Анастас Иванович.

Заместитель Председателя Совета Министров ССР — КОСЫГИН Алексей Николаевич.

Заместитель Председателя Совета Министров ССР — ЗАСЯДЬКО Александр Федорович.

Заместитель Председателя Совета Министров ССР, Председатель Госплана ССР — КУЗЬМИН Иосиф Иосифович.

Заместитель председателя Совета Министров ССР — УСТИНОВ Дмитрий Федорович.

Министр внешней торговли ССР — КАБАНОВ Иван Григорьевич.

Министр внутренних дел ССР — ДУДОРОВ Николай Павлович.

Министр высшего образования ССР — ЕЛЮТИН Вячеслав Петрович.

Министр геологии и охраны недр ССР — АНТРОПОВ Петр Яковлевич.

Министр здравоохранения ССР — КОВРИГИНА Мария Дмитриевна.

Министр иностранных дел ССР — ГРОМЫКО Андрей Андреевич.

Министр культуры ССР — МИХАЙЛОВ Николай Александрович.

Министр морского флота ССР — БАКАЕВ Виктор Георгиевич.

Министр обороны ССР — МАЛИНОВСКИЙ Родион Яковлевич.

Министр путей сообщения ССР — БЕЩЕВ Борис Павлович.

Министр связи ССР — ПСУРЦЕВ Николай Демьянович.

Министр сельского хозяйства ССР — МАЦКЕВИЧ Владимир Владимирович.

Министр среднего машиностроения ССР — СЛАВСКИЙ Ефим Павлович.

Министр торговли ССР — ПАВЛОВ Дмитрий Васильевич.

Министр транспортного строительства ССР — КОЖЕВНИКОВ Евгений Федорович.

Министр финансов ССР — ЗВЕРЕВ Арсений Григорьевич.

Министр химической промышленности ССР — ТИХОМИРОВ Сергей Михайлович.

Министр хлебопродуктов ССР — КОРНИЕЦ Леонид Романович.

Министр электростанций ССР — ПАВЛЕНКО Алексей Сергеевич.

Первый заместитель Председателя Госплана ССР — Министр ССР — ПЕРОВ Георгий Васильевич.

Заместитель Председателя Госплана ССР — Министр ССР — ЗОТОВ Василий Петрович.

Заместитель Председателя Госплана ССР — СТРОКИН Николай Иванович.

Заместитель Председателя Госплана ССР — ХРУНИЧЕВ Михаил Васильевич.

Начальник отдела Госплана ССР — Министр ССР — ХЛАМОВ Григорий Сергеевич.

Начальник отдела Госплана ССР — Министр ССР — ИШКОВ Александр Аникиевич.

Начальник отдела Госплана ССР — Министр ССР — НОВОСЕЛОВ Ефим Степанович.

Народы Советского Союза, тесно сплоченные вокруг Коммунистической партии и ее ленинского Центрального Комитета, полны решимости претворить в жизнь решения исторической сессии Верховного Совета СССР и тем самым сделать новый крупный шаг по пути к коммунизму.

ЗАКОН

о дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик считает, что внесенный Центральным Комитетом Коммунистической партии Советского Союза и Советом Министров ССР на рассмотрение Верховного Совета ССР вопрос о дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций имеет исключительно важное значение для успешного решения задач коммунистического строительства в нашей стране.

В борьбе за социалистическое

переустройство деревни, в создании и упрочении колхозного строя, в укреплении союза рабочего класса и крестьянства огромную роль сыграли машинно-тракторные станции. В руках Советского государства машинно-тракторные станции явились той большой политической и организующей силой, с помощью которой крестьяне объединялись в колхозы и убеждались в преимуществе крупного механизированного социалистического сельского хозяйства. Через машинно-тракторные станции осуществлялись технический прогресс в сельском хозяйстве и его перевооружение на базе новой техники, подготовка квалифицированных механизаторских кадров, повышение культуры земледелия и животноводства. В машинно-тракторных станциях выросла огромная армия механизаторов — трактористов, комбайнеров, бригадиров тракторных бригад, шоферов, ремонтных и других рабочих, владеющих техникой и индустриальной культурой труда. Эти кадры имеют большие заслуги в строительстве социалистического сельского хозяйства.

Всеноародное обсуждение этого вопроса показало, что разработанные Центральным Комитетом КПСС и Советом Министров ССР мероприятия встретили единодушное одобрение и поддержку колхозного крестьянства, рабочего класса, интеллигенции, всего советского народа.

За последние годы Советское государство добилось новых крупных успехов в развитии социалистической экономики и культуры. На этой основе значительно повысился уровень благосостояния трудящихся.

Коммунистическая партия, последовательно осуществляя исторические решения XX съезда КПСС, направляет творческую инициативу и энергию советского народа на успешное выполнение важнейших задач строительства коммунистического общества в нашей стране.

Решающая роль в обеспечении успехов народного хозяйства принадлежит социалистической промышленности и прежде всего тяжелой индустрии, являющейся основой могущества Советского государства и неуклонного подъема жизненного уровня народа.

Верховный Совет ССР с удовлетворением отмечает, что проведенная в соответствии с ленинским принципом демократического централизма перестройка управления промышленностью и строительством содействует дальнейшему быстрому развитию социалистической экономики. В результате этого промышленность работает на более высоком уровне, полнее использует резервы.

Успешно развивается социалистическое сельское хозяйство. На основе индустриализации страны, в результате осуществления ленинского кооперативного плана в Советском Союзе создано крупное социалистическое сельскохозяйственное производство, оснащенное передовой техникой. Создание и упрочение колхозного строя в нашей стране является всемирно-исторической победой советского народа. Колхозный строй вырос в могучую силу социализма, он открыл возможности для небывалого роста производительных сил

сельского хозяйства, подъема благосостояния и культурно-технического уровня советского крестьянства.

В борьбе за социалистическое переустройство деревни, в создании и упрочнении колхозного строя, в укреплении союза рабочего класса и крестьянства огромную роль сыграли машинно-тракторные станции. В руках Советского государства машинно-тракторные станции явились той большой политической и организующей силой, с помощью которой крестьяне объединялись в колхозы и убеждались в преимуществе крупного механизированного социалистического сельского хозяйства. Через машинно-тракторные станции осуществлялись технический прогресс в сельском хозяйстве и его перевооружение на базе новой техники, подготовка квалифицированных механизаторских кадров, повышение культуры земледелия и животноводства. В машинно-тракторных станциях выросла огромная армия механизаторов — трактористов, комбайнеров, бригадиров тракторных бригад, шоферов, ремонтных и других рабочих, владеющих техникой и индустриальной культурой труда. Эти кадры имеют большие заслуги в строительстве социалистического сельского хозяйства.

Всеноародная борьба за крутой подъем сельского хозяйства, развернувшаяся после сентябрьского Пленума ЦК КПСС 1953 года, привела к значительному увеличению производства продуктов земледелия и животноводства, ознаменовала начало нового этапа в развитии колхозного строя. Общественное хозяйство колхозов находится в настоящее время на более высокой ступени своего развития. Новый этап в развитии колхозного строя характеризуется тем, что укрупненные колхозы за последние годы при большой помощи со стороны государства стали экономически более крепкими, многоотраслевыми, технически оснащенными хозяйствами, располагающими многочисленными квалифицированными кадрами полеводов, животноводов, механизаторов, агрономов, зоотехников и других специалистов; возросли доходы колхозов, повысилось материальное благосостояние колхозников.

Хорошей школой ведения крупного социалистического хозяйства для колхозов явились совхозы — государственные предприятия с более высоким уровнем организации производства. За последние годы их удельный вес в производстве и обеспечении страны сельскохозяйственными продуктами

Окончание на 2-й стр.

ЗАКОН

о дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций

Окончание. Начало на 1-й стр.

значительно возрос. Совхозы и впредь призваны быть примером более совершенных методов производства, высокой культуры земледелия, образцом для колхозов в борьбе за повышение производительности труда.

В современных условиях, когда большинство колхозов в организационно-хозяйственном отношении окрепло, существующая форма производственно-технического обслуживания колхозов через машинно-тракторные станции перестала соответствовать задачам дальнейшего развития производительных сил сельского хозяйства. Более того, эта форма во многих случаях начинает тормозить дальнейший подъем передовых колхозов, связывать инициативу колхозов и колхозников в деле лучшего использования резервов колхозного производства. Все в большей степени стали проявляться отрицательные последствия того положения, когда на одной и той же земле ведут хозяйство два социалистических предприятия — колхоз и машинно-тракторная станция, что порождает обезличку в организации производства и использовании техники, снижает ответственность как колхоза, так и машинно-тракторной станции за повышение урожайности, вызывает большие и ненужные расходы.

Все это настоятельно требует изменить существующий порядок производственно-технического обслуживания колхозов и постепенно осуществить реорганизацию машинно-тракторных станций в ремонтно-технические станции и перейти к продаже колхозам сельскохозяйственных машин. В результате осуществления этих мероприятий руководство сельским хозяйством поднимется на новую, более высокую ступень. Еще больше укрепится экономика колхозов, возрастут их неделимые фонды, более совершенной станет организация производства, повысится материальное благосостояние колхозников.

Ремонтно-технические станции должны обеспечивать ремонт тракторов и других машин, техническое обслуживание колхозов, продажу колхозам и совхозам новой техники, запасных частей, горючего и других товаров производственного назначения, выполнение в колхозах специализированных работ, организацию проката тех машин, которыми колхозы не располагают, внедрение в колхозное производство новой техники, достижений науки и передового опыта в области содержания и использования машинно-тракторного парка, а также оказание помощи колхозам в повышении квалификации механизаторских кадров. В тех районах,

где еще не все колхозы имеют возможность приобрести тракторы и другие машины, а главное не могут правильно использовать эту технику, следует временно сохранить производственно-техническое обслуживание таких колхозов через машинно-тракторные станции или ремонтно-технические станции.

Реорганизация машинно-тракторных станций, как и перестройка управления промышленностью и строительством, призвана обеспечить максимальное использование преимуществ социалистической системы хозяйства и резервов производства, дальнейшее развитие творческой инициативы и активности масс. Она ускорит поступательное движение советского общества по пути к коммунизму. После коллективизации сельского хозяйства, осуществленной на основе гениального ленинского кооперативного плана, проведение в жизнь этих мероприятий явится новым, исключительно важным и крупным шагом в развитии социалистического сельского хозяйства.

Мероприятия по дальнейшему развитию колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций являются составной частью проводимой Коммунистической партией работы по совершенствованию управления и улучшению руководства народным хозяйством.

В целях дальнейшего развития колхозного строя и подъема всего социалистического сельского хозяйства Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

Статья 1. Одобрить разработанные Центральным Комитетом Коммунистической партии Советского Союза и Советом Министров СССР и получившие всеобщую поддержку в ходе всенародного обсуждения мероприятия по дальнейшему развитию колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций.

Статья 2. Учитывая достигнутый в настоящее время уровень экономического и организационного развития колхозов, признать необходимым реорганизовать машинно-тракторные станции в ремонтно-технические станции. Тракторы, комбайны и другие сельскохозяйственные машины, принадлежащие машинно-тракторным станциям, продавать колхозам, изъявившим желание приобрести эту технику. Колхозам, не имеющим возможности сразу оплатить купленные ими тракторы и машины, предоставлять рассрочку в зависимости от их экономического состояния.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль. 31 марта 1958 г.

Постановление Верховного Совета СССР по вопросу об одностороннем прекращении Советским Союзом испытаний атомного и водородного оружия

Вопрос о прекращении испытаний атомного и водородного оружия с каждым годом, с каждым месяцем приобретает все большее значение для дела мира и благополучия народов.

В настоящее время прекращения испытаний требует подавляющее большинство населения земного шара. Несмотря на то, что на протяжении уже многих лет народы настойчиво добиваются прекращения этих испытаний, производство их продолжается, что ведет к созданию все новых и новых видов смертоносного ядерного оружия, увеличивает концентрацию радиоактивных элементов в воздухе и почве, отравляет организм людей и угрожает нормальному развитию грядущих поколений.

Советский Союз настойчиво и последовательно прилагал усилия к тому, чтобы договориться с державами, владеющими атомным и водородным оружием, о немедленном и безоговорочном прекращении производства ядерных испытаний. В этих целях Верховный Совет СССР и Советское правительство за последние годы неоднократно выступали с конкретными предложениями о прекращении испытаний, на базе которых давно можно было достигнуть договоренности по этому вопросу.

В обращении к Конгрессу Соединенных Штатов и Парламенту Великобритании от 10 мая 1957 года Верховный Совет СССР призвал Конгресс США и Парламент Великобритании содействовать достижению соглашения между правительствами СССР, США и Великобритании о немедленном прекращении испытательных взрывов атомных и водородных бомб.

На своей последней сессии в декабре прошлого года Верховный Совет СССР, выражая непреклонную волю и единодушное стремление советского народа к миру, предложил, чтобы СССР, Великобритания и США взяли на себя обязательство прекратить с 1 января 1958 года все испытания атомного и водородного оружия.

Однако США и Великобритания не откликнулись на все эти предложения Советского Союза. Вследствие этого то в одной, то в другой части земного шара по-прежнему продолжаются испытательные взрывы атомных и водородных бомб, что свидетельствует о дальнейшем усилении гонки в области создания еще более опасных видов оружия массового уничтожения.

Руководствуясь стремлением положить практическое начало повсеместному прекращению испытаний атомного и водородного

оружия и тем самым сделать первый шаг в направлении окончательного избавления человечества от угрозы истребительной атомной войны, Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

1. Прекратить производство в Советском Союзе испытаний всех видов атомного и водородного оружия.

Верховный Совет СССР ожидает, что парламенты других государств, располагающих атомным и водородным оружием, со своей стороны сделают все необходимое, чтобы испытательные взрывы этих видов оружия были прекращены также и этими странами.

2. Поручить Совету Министров СССР принять необходимые меры к проведению в жизнь пункта 1-го настоящего Постановления и обратиться к правительствам других государств, располагающих атомным и водородным оружием, с призывом предпринять аналогичные меры, чтобы обеспечить прекращение испытаний атомного и водородного оружия повсеместно и на вечные времена.

В том случае, если другие располагающие атомным и водородным оружием державы будут продолжать испытания этого оружия, Правительство СССР, разумеется, будет свободно действовать в вопросе о производстве Советским Союзом испытаний атомного и водородного оружия, сблизившись с вышеуказанными обстоятельствами, имея при этом в виду интересы безопасности Советского Союза.

Верховный Совет СССР искренне надеется, что инициативе Советского Союза в деле прекращения испытаний ядерного оружия будет оказана должная поддержка со стороны парламентов других государств.

Верховный Совет СССР глубоко убежден, что если в ответ на решение Советского Союза другие государства, располагающие ядерным оружием, в свою очередь также прекратят испытания такого оружия, то тем самым будет сделан важный практический шаг вперед на пути к упрочению мира и укреплению безопасности всех народов. Этот шаг, несомненно, имел бы большое значение для оздоровления всей международной обстановки, способствовал бы освобождению человечества от гнетущей тревоги за судьбы мира, за судьбы будущих поколений людей.

**ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СОЮЗА
СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК.**
Москва, Кремль. 31 марта 1958 г.

Ветер с Востока разгонит тучи угрозы войны

Мы, китайские сотрудники, глубоко тронуты новым шагом Советского правительства, направленным на ослабление международной напряженности.

Постановление Верховного Совета СССР об одностороннем прекращении Советским Союзом испытаний атомного и водородного оружия еще раз продемонстрировало стремление Советского Союза к миру. Перед Западом поставлен воп-

рос, на который нельзя не ответить. Народы всего мира еще раз убедились в последовательной политике Советского Союза, направленной на установление мира во всем мире.

Мы уверены, что миролюбивый ветер с Востока разгонит тучи угрозы атомной войны. Перед Западом поставлен воп-

рос, на который нельзя не ответить. Народы всего мира еще раз убедились в последовательной политике Советского Союза, направленной на установление мира во всем мире.

Группа китайских сотрудников ОИЯИ.

ВО ИМЯ МИРА, СОЗИДАНИЯ И СЧАСТЬЯ

Гордимся своею страной

Физики, работающие в области атомного ядра, особенно хорошо понимают, какие неисчислимые бедствия в будущем могут принести человечеству непрекращающиеся испытания атомного и водородного оружия. В основе многолетней настойчивой борьбы Советского государства за запрещение применения атомного и водородного оружия лежит поистине благородная забота о жизни людей, их здоровье, их будущем.

Постановление Верховного Совета СССР «По вопросу об одностороннем прекращении испытаний атомного и водородного оружия» является ярким выражением этой последовательной миролюбивой политики.

Советское правительство уделяет огромное внимание развитию научно-исследовательских работ в области мирного использования атомной энергии. Свидетельством тому служит созданный около двух лет назад по инициативе Советского правительства Объединенный институт ядерных исследований, призванный решать наиболее актуальные проблемы современной ядерной физики. В тесном содружестве в Институте работают физики из двенадцати социалистических стран, это в основном молодежь, работающая под руководством наших старших товарищей. Все мы посвятили

свою жизнь работе в самой интересной и сугубо мирной области современной ядерной физики, и мы хотим, чтобы над нами было мирное небо, не омраченное грозными атомными тучами. Мы не хотим, чтобы над миром веял ужас атомной войны — не к этому стремились физики, впервые разгадавшие тайны атомной энергии.

Сотрудники Лаборатории ядерных проблем с глубоким удовлетворением встретили постановление Верховного Совета СССР об одностороннем прекращении испытаний атомного и водородного оружия, это постановление выражает кровные интересы всех честных людей земного шара.

Советские люди горды тем, что наше Советское правительство первым приняло это историческое решение, которое по достоинству будет отмечаться в веках.

Мы верим, что народы США, Англии, Франции и Федеративной Республики Германии после этого решения нашего правительства сумеют обуздить свои милитаристские правительства и добьются прекращения испытаний атомных и водородных бомб.

Н. Митин.

За счастье наших детей

Преподавательский коллектива средней школы № 3 с большой радостью и одобрением встретил историческое постановление Верховного Совета СССР об одностороннем прекращении испытаний атомного и водородного оружия.

Этот новый миролюбивый акт Советского правительства еще раз доказывает, как велико стремление народов Советского Союза к миру и дружбе с народами всех стран.

В духе дружбы и мира воспитываем мы, учителя, своих учащихся. Первые слова, которые пишет еще неокрепший ручонкой наш самый маленький ученик-первоклассник — «Мир», «Нам не нужна война».

Но есть на свете черные

силы, которые толкают мир к войне, и мы полны заботы и тревоги за счастье наших детей. Какому чудовищу нужно, чтобы молодое подрастающее поколение своими глазами видело ужасы новой войны?

Наш коллектив благодарен Советскому правительству, которое непоколебимо и настойчиво проводит политику мира, мобилизуя все передовое человечество против лагеря новой войны. Будем надеяться, что мы отстоим мир.

От имени коллектива средней школы № 3 секретарь партийной организации Г. Л. Бланков, директор школы Р. А. Баншева, зав. учебной частью Г. В. Морозова.

Воля советских людей

С чувством глубокого удовлетворения восприняли коллективы цехов АХУ решения первой сессии Верховного Совета СССР. Эти мудрые решения выражают волю и чаяния всех трудящихся.

Состоялись общие собрания рабочих, служащих и инженерно-технических работников котельного и электромеханического цехов, цеха эксплуатации коммуникаций и водоснабжения. Агитаторы Г. Баша и Е. Кулагин познакомили

собравшихся с материалами сессии Верховного Совета СССР. Выступившие затем рабочие высказали свои сокровенные мысли.

— Советский народ и все передовое человечество, — сказал зольщик В. Стогов, — горячо приветствуют постановление сессии Верховного Совета СССР об одностороннем прекращении испытаний атомного и водородного оружия.

— Верховный Совет выразил волю всего многонационального советского народа, — заявил электромонтер М. Пигарин.

Рабочие, служащие и инженерно-технические работники единодушно одобрили решения, принятые сессией Верховного Совета СССР.

В. Суданов.

Советские ученые за всеобщее прекращение испытаний ядерного оружия

Постановление Верховного Совета СССР об одностороннем прекращении Советским Союзом испытаний атомного и водородного оружия является глубоко гуманным актом большого исторического значения в деле борьбы за жизнь и здоровье всех людей на земле, за сохранение мира и предотвращение угрозы истребительной атомной войны. Во многих странах широкие круги научной общественности неоднократно указывали на то, что экспериментальные взрывы атомных и водородных бомб заражают атмосферу и поверхность земли долгоживущими радиоактивными веществами и тем самым приносят вред здоровью людей. Совесть всех честных ученых угнетала мысль, что дальнейшее производство испытаний ядерного оружия бесспорно приведет к возникновению тяжелых наследственных заболеваний у грядущих поколений.

Одностороннее прекращение Советским Союзом испытаний ядерного оружия отвечает жизненным интересам нашего народа и вызывает чувства надежды и признательности у всех доб-

рых людей. Оно усиливает давление мирового общественного мнения на правительства США и Англии, обладающих наравне с Советским Союзом ядерным оружием, и, будем надеяться, положит начало прекращению экспериментальных ядерных взрывов всеми государствами. Это будет содействовать установлению доверия между разными странами и явится первым шагом на пути запрещения ядерного оружия как средства ведения войны.

Советские ученые вместе со всем нашим народом гордятся тем, что именно наше правительство проявило благородную миролюбивую инициативу, которая несомненно приведет к ослаблению международной напряженности. Мы призываем своих коллег — ученых США и Англии усилить голос за повсеместное прекращение испытаний ядерного оружия, за устранение опасности возникновения истребительной атомной войны.

М. Г. Мещеряков,
профессор, член-корреспондент Академии наук СССР.



Трудящиеся Корейской Народно-Демократической Республики горячо поддерживают новые предложения правительства КНДР по вопросу мирного объединения Кореи. По всей стране проходят митинги в поддержку этой инициативы.

На снимке: митинг студентов Кимчакского инженерного института в поддержку заявления Кабинета министров КНДР.

Фото Центрального телеграфного агентства КНДР.

Советский Союз — оплот мира

Изучая события последних десятилетий, проникаешься глубоким уважением к Советскому Союзу, приходишь к выводу, что эта страна — страна великого Ленина — с первых дней своего существования неуклонно вела политику мира. Причем, как показывают факты (я имею ввиду в особенности результаты второй мировой войны), не слабая оборонспособность заставляет СССР вести такую политику.

В последние дни взоры миллионов людей были обращены к Москве, где проходила историческая сессия Верховного Совета СССР. С глубоким удовлетворением я прочитал решение этой сессии и особенно постановление об одностороннем прекращении Советским

Союзом испытаний атомного и водородного оружия. По-моему, это самое гуманистическое мероприятие нашего времени. Великий Советский Союз еще раз доказал, что он является оплотом мира во всем мире.

Пусть видит весь мир, что политика Советского государства соответствует интересам народов всего земного шара. И это потому, что советским государством управляет простой народ, который испытал на себе все ужасы войны, который все время заинтересован в мире.

Как свободно вздохнуло бы все человечество, если бы благородному примеру Советского Союза последовали Англия и США!

Григоре Александру
(Румыния).

В честь 1-го Мая

Коллектив электромеханического цеха, включившись в предмайское социалистическое соревнование, берет на себя следующие обязательства:

К 25 апреля выполнить четырехмесячный график профилактического осмотра и ремонта оборудования;

выполнить план в нормо-часах на 110 процентов;

к 20 апреля закончить монтаж цеха безалкогольных напитков;

к 28 апреля изготовить и смонтировать каркас для летнего кафе;

закончить ремонт холодильного оборудования до 1 мая 1958 года.

В. Смирнов,
председатель цехового.

Мудрое решение

Принятый сессией Верховного Совета СССР Закон о дальнейшем укреплении колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций явится могучим рычагом в деле дальнейшего подъема сельского хозяйства нашей страны и создания изобилия сельскохозяйственных продуктов.

Наша артель уже приступила к приобретению новой техники, куплены два трактора ДТ-54, «Беларусь»-35, 2 плуга, культиватор, тяжелая дисковая борона, сеялка и т. д. В апреле мы получим со Сталинградского тракторного завода еще один трактор ДТ-54. Кроме этого, в прошлом году куплено 2 трактора ДТ-14 и другие сельхозорудия.

Сейчас в колхозе завершается подготовка к весеннему севу. Засыпаны семена, завезены минеральные удобрения. Вторая бригада заложила на яровизацию картофель. В пятой бригаде с 5-го апреля начнется пикировка рассады ранней капусты в парниках. Как только снег сойдет с полей, начнем подкормку минеральными удобрениями озимых посевов и многолетних трав. Произведем также подсев многолетних трав.

Животноводы нашего колхоза несли трудовую вахту в честь сессии Верховного Совета СССР. Месячный план по надою молока выполнен на 127 %. Лучших результатов в социалистическом соревновании добились доярка В. Курилина, выполнившая план по надою молока на 160 %, и молодая доярка Л. Баканова — на 151 процент.

Трудовыми делами члены нашей артели отвечают на заботу любимой партии и правительства.

М. Цимберг,
председатель колхоза
«Большевик».

Бетонный завод — одно из самых значительных предприятий города, от того, как он работает, во многом зависят темпы строительства, которое ведется у нас.

На днях мы побывали на этом предприятии, чтобы поближе познакомиться с его коллективом, выяснить, чем вызваны те перебои, которые наблюдаются в его работе.

Начальник завода т. Рожков рассказал о сильных сторонах своего производства, о его передовиках, и о том, что мешает нормальной жизни завода.

Из разговора выясняется, что принятые 1 февраля 1958 года союзобязательства коллектив бетонного завода выполняет. Так, рабочие смены Л. Шибалевой, встав 10 февраля на предвыборную вахту, давали за смену по сто — сто с лишним кубометров бетона (при обязательстве — не меньше 90 кубов).

Среди принятых коллективом обязательств значится также выполнение годового плана к 5-му декабря, снижение себестоимости выпускаемой товарной продукции на 6% против плановой, повышение выработки на человека-день на 110% к плановой, снижение себестоимости продукции на 20 тысяч рублей за счет рационализаторских предложений.

— Коллектив у нас неплохой, — говорит тов. Рожков, — по 220—230 кубометров бетона за сутки можем давать (при проектной мощности 85,6 кубометров за смену). Хорошо работают мастер Л. Шибалева, операторы Н. Никонова, В. Никитина, А. Мохова, М. Уткина, Акимова. Примером в труде могут служить также диспетчер К. Самойленко, мастер Карелина, сменный механик Мухин.

Затем, пользуясь случаем, тов. Рожков высказал ряд претензий в адрес строителей. Он говорил о том, что завод был сдан с большими недоделками — шнековые галереи заливаются водой из-за того, что дренаж завышен против проектной отметки. На заводе нет сигнализации, нет вентиляции, что очень затрудняет работу.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

В редакцию поступило письмо т. Александровой, в котором она писала о плохой организации в столовой № 1 выдачи обедов на дом. Это письмо редакция направила начальнику орса т. Морохову.

Как сообщил т. Морохов, письмо т. Александровой обсуждалось в столовой № 1. Составлены мероприятия по улучшению обслуживания трудающих, берущих обеды на дом. На весенне-летний период оборудуется специальное помещение, где будет производиться отпуск обедов на дом.

* * *

В письме в редакцию А. Гетман сообщила о нарушениях правил советской торговли при продаже драпировочного материала.

Как сообщил нам начальник орса т. Морохов, это письмо обсуждалось на производственном совещании коллектива промтоварного магазина № 9. На кассира Бихтимирию наложено административное взыскание — она переведена на работу в продовольственный магазин № 2. Директору магазина № 9 и продавцам даны соответствующие указания.

Адрес редакции: гор. Дубна, Советская улица, дом 11 (здание ГК КПСС), Телефоны: редактор — 21, общий отдел — 23. Дни выхода газеты: среда и суббота.

На бетонном заводе

Мастер Люда Шибалева, совсем еще молодая девушка, пять лет назад окончившая строительный техникум, познакомила нас с производством.

Бетонный завод — это высокое деревянное сооружение в несколько ярусов с пристройками и галереями, по которым движутся ленты транспортеров. Транспортеры подают щебень (который предварительно моется) и песок в дозаторное отделение, где два оператора следят за тем, чтобы смешивались нужные количества песка, щебня, цемента, воды. Потом все это перемешивается вращающейся бетономешалке, и готовая масса вываливается прямо в самосвалы, которые отвозят бетон потребителям. Операции производятся полуавтоматами. На каждой ленте работает по одному-два человека.

Когда мы поднялись в дозаторное отделение, никто там не работал, механизмы стояли.

— Вот это наши лучшие операторы Надежда Никонова и Валя Никитина, — показал т. Рожков на двух женщин, сидевших у окна. — И спросил: — Почему не работает? — Машин нет, — спокойно ответила одна из них. Видно было, что просто по этой причине здесь явление обычное.

По словам т. Рожкова, виноваты в этом потребители, которые задерживают разгрузку самосвалов. Может быть, это и так, а может быть, многое зависит и от организации этого дела на заводе?

... Но вот подошла машина, и операторы заняли свои рабочие места. Нужно сказать, что во время работы механизмов в помещении стало пыльно — действительно, вентиляция бы здесь не помешала, работать целый день в таких условиях очень тяжело.

— Да, грязно у нас и пыльно, — сказала одна из женщин, та что была постарше. — Раньше лучше было, ходили в чистых платьях, а сейчас оборудование износилось, то тут, то там что-нибудь ломается. Вот недавно во время работы на нее, — кивнула она в сторону своей напарницы, — из бункера цемент вдруг посыпался...

То, что случаются поломки механизмов, подтверждает и т. Рожков. Он объясняет это тем, что на заводе не сделан был во время их профилактический ремонт, и недостаточно внимательным отно-

шением к оборудованию мастеров, механиков, дежурных слесарей, которые обязаны ухаживать за механизмами. Начальник завода говорит также, что не все в этом вопросе зависит от коллектива завода — в частности, профилактический ремонт невозможно провести без наличия запасных частей, заявки на которые лежат безрезультатно в отделе технического снабжения и отделе главного механика строительства.

Через несколько дней после посещения бетонного завода нам пришлось говорить с работниками строительства, которые, в свою очередь, высказали несколько замечаний и пожеланий в адрес работников бетонного завода, в частности, говорили о том, что бетон не всегдадается на про мытом щебне. (Так, например, 19 и 20 марта в бетономешалке загружался грязный щебень). Бетон в этом случае получается некачественный и не выдерживает испытания на прочность. Много хлопот доставляет строителям и другой недостаток в работе завода — неритмичность в выдаче бетона. Вот некоторые факты: 1-го марта было дано 50 м³ бетона, 2-го 107 м³, 4-го 80 м³, 5-го 128 м³, 10-го 173 м³, 11-го 227 м³, 17-го 289 м³, 22-го 60 м³ и, наконец, 31-го 192 м³.

Бывает, что на объект прибывает сразу несколько машин, и в распоряжении строителей оказывается больше бетона, чем его требуется, но бывает и обратное явление: в течение продолжительного времени не дается ни одной машины.

Неритмичность в выпуске бетона объясняется рядом причин. Здесь и слабая организация производства, и частые поломки механизмов, и неравномерность подачи пара для подогрева инертных масс, и перебои в снабжении песком, щебнем, хлористым кальцием.

Некоторые из этих причин могут и должны быть устранены силами коллектива завода. На руководителях завода т. Рожкова и т. Объезднове лежит ответственность за правильную организацию производства и за нормальную работу механизмов, а управлению строительства необходимо больше уделять внимания этому предприятию, особенно в вопросах бесперебойного снабжения его материалами, запасными частями и электроэнергией.

Н. Беляева.



В читальном зале городской библиотеки.

Фото В. Мальмберг.

Дубенская типография Мособлполиграфиздата.

Пусть крепнет дружба между советским и венгерским народами

4 апреля исполняется 13-ая годовщина освобождения Венгрии от фашистского ига.

В многонациональном коллективе сотрудников Объединенного института ядерных исследований работает небольшая группа венгерских научных сотрудников.

Наш корреспондент обратился к венгерским товарищам с просьбой сказать несколько слов в связи с 13-й годовщиной освобождения Венгрии. Вот что сказал нашему корреспонденту научный сотрудник Ласло Ождани.

— В день национального праздника венгерского народа — в 13-й годовщину со дня освобождения Венгрии мне хотелось бы от имени венгерских научных сотрудников, работающих в Дубне, выразить нашу глубокую благодарность советскому народу за тот исторический подвиг, в результате которого наша Родина стала свободной. Мы счастливы, что наша

страна принадлежит сегодня к семье социалистических государств, которые под руководством Советского Союза борются за прогресс человечества, за мир во всем мире.

За прошедшие 13 лет мы могли убедиться, что Советский Союз не только освободитель, но и друг нашей страны. Доказательством этому, в частности, является тот факт, что в 1956 году он в соответствии с принципом интернационализма помог нашей стране защищить социалистические завоевания, свободу и независимость венгерского народа.

Мы хотим еще сильнее укрепить дружбу между венгерским и советским народами, а также народами дружественных нам стран. Полученные нами здесь знания и опыт мы будем применять для дела строительства социализма в нашей стране.

Стихи

А. Мишурова

НАША ЖИЗНЬ — РОМАН

Мы идем с тобою рядом,
Дышит нам в лицо прохлада,
Берега реки крутые,
Над рекой туман...

А твой нос слегка курносый
Так похож на знак вопроса!
Твои брови — запятые,
Наша жизнь — роман.
Ничего милей нет в жизни,
Чем твои глаза.
Пусть в пути нам счастье брызнет,
Как с листвы роса.

Я хороший дом построю
И возьму тебя с собою,
И в том доме, дорогая,
Будем я да ты.

Заживем мы жизнью новой,
Разведем мы сад вишневый,
И пусть вечно ветер мая
Шевелит цветы!

Своим платьем белоснежным,
Заслоня простор,
В моем сердце взором нежным
Ты зажгла костер.

А вокруг — покров зеленый,
Я в тебя во всю влюбленный!
Дни настали золотые,
Пой-играй баян!

Пой-играй, про нос курносый,
Что похож на знак вопроса,
И про брови-запятые,
И про наш роман.

ИЗВЕЩЕНИЕ

В прошлом году третья сессия Дубенского городского Совета депутатов трудящихся приняла решение, в котором указывалось, что горкомхозу исполнкома городского Совета совместно с администрации-хозяйственным управлением, районом гидроизоляций и пристанью «Большая Волга» в соответствии с планами и проектами благоустройства Дубны нужно ликвидировать все внутривартальные огорода и забо-

ры в центральной части города, а также ветхие строения и сараи. Но эти работы до сих пор не произведены.

Исполком горсовета ставит в известность граждан, что к 15 апреля должны быть ликвидированы внутривартальные огорода и заборы, ветхие строения, сараи. В противном случае будут приняты административные меры.

ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА

Зам. редактора Г. К. ИВАНОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

В магазины города поступили садово-огородный инвентарь и минеральные удобрения,

ОРС.

3
ОРГАН Д

№ 29
Год изда

Предг

Воодуш
скими реш
Совета ССС
не поклада
укрепления
Родины. В
вернулось
алистичес
досрочное
водственны
но печать
вести о нов
водственны
щихся наш

Вместе с
народом вст
скую вахту
приятий на

Рабочие
тивно-хозяй
ния города
коммуникац
ния, элев
встав на про
ту, взяли на
обязательств

Горячая в
Больше-Волж
росооружени
остались счи
вать еще
Рабочие и
нические раб
коллектива труда
со временем,
кончить под
ции, тем са
довой подар
1-го Мая.

Наступает
пора для стр
вившиеся те
возможность
нуть строител
существие необ
алов в первом
еэно тормозив
ительных рабо
можности вып
вого квартала
ложение неско
но. Профсоюз
строительства
чуть широкое
ское соревнова
дня в день уве
строительство
Можно привес
примеров патр
да трудящихся
задача парти
юзных организа
том, чтобы по
ценные начинани
ков производств
тия города вст
майский праздни
довыми успехами